

郓城：开展“冬季行动” 筑牢平安防线

本报讯(通讯员 唐倩茹 记者 胡德光)连日来,郓城县公安局全面开展“冬季行动”,以“预防为主、防打结合”为工作策略,通过强化风险防控、精准打击犯罪、加大宣传力度等多项措施,确保辖区社会治安大局持续稳定。

强化巡防格局,提升防御能力。坚持因势利导、精准防控,调整巡逻防控模式,加强对案情高发路段、矛盾突出区域、重点要害部位、治安复杂场所的巡逻管控力度。同时,不断深化巡防机制,根据辖区治安状况特点,在重点路段以及重点部位开展常态化巡逻防控,实现“见警察、见警车、见警灯”,不断提高见警率,提升震慑力。

利用“大喇叭”广播、微信群等媒介,向社区群众讲解盗窃、电信诈骗等案件发案特点,提高群众识别违法犯罪手段的能力。与辖区各村警务助理、小区物业等民间力量融为一体,共同开展化解矛盾、调解纠纷、法律宣传等工作,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

强化隐患排查,提升护稳能力。将重点区域和场所的安全检查作为一项基础性工作,对辖区娱乐场所、“九小”场所等开展了安全清查和隐患排查整改工作,出动警力300余人次,清查场所478家次,排查整改隐患45处。组织专业人员深入企业、学校、医院等单位开展安全检查,对发现的问题要求

相关单位限期整改,并安排专人复查,确保隐患整改到位,做到防患于未然。加强对危化品生产、储存、运输企业的监管力度,检查危化品存储设施安全、运输车辆资质与驾驶员培训情况,督促企业严格执行安全管理制度。

强化全面管控,提升打击能力。加强线索研判,集中动员警力,重拳打击关系群众切身利益的盗窃类民生小案,全力守护社会安定,保障人民群众财产安全。强化辖区治安问题整治力度,对出租房屋、旅馆等场所进行定期集中清查行动,深入开展常态化专项行动,强化措施,严厉打击“黄赌毒”违法犯罪行为,有效净化社会治安环

境。持续开展打击整治网络谣言宣传活动,联合多部门进校园、进企业、进商场,以多种形式及渠道不断开展网络安全宣传活动,提高公众识别和防范的能力,严厉打击网络谣言,全力营造安全健康、风清气正的网络环境。



成武县法院：多措并举优质服务用心用情提质效

为大力弘扬新时代“枫桥经验”,进一步优化司法鉴定工作流程,提高司法鉴定效率,更好地保障受害者的合法权益,助力道交案件快速解纷,成武县法院聚焦当事人的痛点堵点,通过优化服务、建章立制、创新措施等方式,切实解决当事人在诉讼和鉴定过程中遇到的急难愁盼问题,保障当事人的合法权益。

道路交通事故责任纠纷案件作为侵权案件中比较典型的案件类型之一,因双方当事人对赔偿数额争议较大,往往需要司法鉴定。据统计,2023年成武县法院涉道交纠纷案件委托鉴定共计123件,2024年委托鉴定222件,同比增长80.49%。为解决道路交通事故纠纷鉴定程序多、流程长、当事人多次奔波的痛点,成武县法院道交纠纷审判庭入驻成武县交警大队事故处理科,并整理印发“司法鉴定材料清单”,大大节省了当事人的时间、精力以及诉讼成本。

自入驻成武县交警大队以来,成武县法院充分发挥“府院联动”合力优势,挂牌成立“成武县道交一体化调解中心”,在交通事故处理的前端介入司法力量,形成了特有的“1234工作机制”,通过诉前委托鉴定极大缩短办案时间;同时逐步建立实施保险公司驻道交审判庭工作联系站及保险公司理赔经理定期值班制度,推动保险公司参与值班,点对点集中处理涉各自公司的调解、鉴定、开庭、理赔等事项,实现“一周半日,集中处理”,极大缩减了鉴定程序所耗费的时间,有效提高了鉴定效率。

司法鉴定程序繁多复杂,检材质证、选择机构等事项,如果每一次都要申请人亲身参与,会大大消耗当事人的时间成本和金钱成本。成武县法院站在当事人的角度考虑,强化鉴定流程跟踪,建立“短信送达机制”,鉴定机构的选择由本院技术室采取随机摇号的方式进行抽取,每次机构选择进行视频留痕,实时将鉴定的环节和流程反馈给当事人和法官,提高鉴定效率。鉴定流程的全过程远程参与极大节省了当事人的精力,真正实现了司法鉴定事项“一揽子”解决。

通讯员 赵洁 记者 胡德光



▲为进一步加强社会面管控,切实维护岁末年初社会治安稳定和群众幸福安宁,连日来,鲁西新区公安分局结合辖区社会治安规律特点组织开展检查整治集中统一行动,全面落实“打防管控宣”各项措施,确保辖区群众过一个安定祥和的春节。
通讯员 李增强 记者 胡德光 摄

我市开展新春慰问见义勇为人员活动

本报讯(记者 胡德光)为进一步弘扬见义勇为精神,让见义勇为者及家属感受到来自党和政府的关怀和温暖,连日来,市委政法委、市见义勇为基金会开展新春慰问见义勇为困难人员活动,向见义勇为困难人员及家属送去慰问金、慰问品及新春的问候和祝福。

助人为乐是中华民族的传统美德。同事之间本应互相帮助,可是在互助的过程中遭遇财产损失,责任是否应由主动帮忙者来承担呢?日前,巨野县人民法院柳林法庭就审理了这样一起财产损害赔偿纠纷案。

原告李某诉称,被告李某是原告公司的财务人员。2024年的某天,自己在公司办公室接到一个陌生电话,说有一笔保险需要续费。李某听到后主动要求帮忙看看。接过其手机后,按照对方的要求进行操作,把账户余额转给了对方。原告李某认为,李某作为一名专业财务人员,不听自己的制止,按照骗子的指挥将原告的326891元转给骗子,存在重大过错,给原告造成巨额经济损失。为此李某诉至法院,请求依法判令李某赔偿给原告造成的损失325551.56元。

被告李某辩称,原告所述不属实。真实情况是原告李某接到骗子的诈骗电

每到一处,慰问组分别与见义勇为困难人员或其亲属进行亲切交谈,细致深入了解他们的生活、身体情况,对他们的见义勇为为英勇事迹给予高度评价,感谢他们为社会做出的重大牺牲,向他们致以亲切问候和新春祝福,并叮嘱相关部门要积极主动做好帮扶工作,尽力帮助他们解决实

际困难和问题,不断提高见义勇为人员的荣誉感、获得感和幸福感。受到慰问的见义勇为人员纷纷表示,上门慰问既是关怀,更是激励。在今后的工作和生活中将继续弘扬和传承好见义勇为精神,用实际行动去影响带动更多人支持、参与见义勇为事业。

“热心肠”反被诉 依法认定免担责

案进行了立案,原告的损失应当通过刑事救济途径主张,在案件侦破后由犯罪分子进行退赔、赔偿,而不应向被告进行主张。原告受骗结果的发生完全是因为原告自身原因造成,被告没有任何责任。原告受骗一案也在刑事侦查过程中,其也不应向被告主张权利。因此,请求法院依法驳回原告对被告的起诉。

法院审理认为,本案中,原、被告在同一公司上班,原告接到不明电话,被告帮原告操作手机的行为,系无偿的情谊行为,原、被告双方并无法定或约定的权

利义务关系,而是具有更多的社交属性和道德属性,不具有法律约束力。从原告在派出所的询问笔录中可以看出,被告在帮原告操作手机过程中,原告一直在现场,原、被告按诈骗骗人的指使完成对外转账、发红包,造成原告财产损失。在报警过程中,原告联系对方,无法接通对方电话,怀疑上当受骗,被告和原告就到派出所报警。原告作为完全民事行为能力人,具备丰富的社会经验和认知能力,而原告接到诈骗电话后未做到合理安全注意义务,轻信诈骗人

的指使,在对外转账时仍刷脸验证支付,致使财产遭受损失。原告未提供充分证据证明被告在操作原告手机过程中存在故意或重大过失,可以认定被告主观上不存在故意或重大过失等,即被告不存在主观过错,不构成民事侵权。原告未提供充分有效证据证明被告存在过错,应承担举证不能责任,法院对原告的诉讼请求不予支持。

法院判决,驳回原告李某对被告李某的诉讼请求。原告李某不服一审判决后上诉,二审驳回上诉,维持原判。
通讯员 陈静奎 周莹莹 记者 胡德光

万元现金“不翼而飞”? 民警暖心查找帮忙找回

本报讯(通讯员 张博 记者 胡德光)近日,成武县公安局南鲁集派出所民警通过细致查找,为群众找回被遗忘的现金,受到当事人的好评。1月16日下午,民警接到辖区周女士报警,称其家中失窃,一万余元的现金不见踪迹。接警后,民警立即赶到周女士家中,兵分两路展开现金的找寻工作。一组在周女士家中勘查有无门锁被撬动的痕迹,一组通过调取周边视频监控查找附近有无陌生人员出入。经民警判断,周女士家中不像是被盗,于是转变思路,引导周女士仔细回忆最后

一次见到现金的时间,并对现场物品进行细致查找。经过不断地“搜寻”,民警最终在床下的一个箱子里找到了“丢失”的一万余元现金。原来,周女士因临近过年家中事忙,忘记了现金存放的地方。

看到“失而复得”的现金,周女士愁容瞬间舒展。“看我这记性,给你们添麻烦了。”钱财失而复得,周女士连连向民警表示感谢。临别,民警对周女士进行了防盗宣传,叮嘱其家中不要存放大量现金,最好存入银行,现用现取,以防类似事件再次发生。

通讯员 王鑫 记者 胡德光

法苑



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

学法懂法源自一点一滴 守法用法始于一言一行

从我做起

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人